OZIRALNI ZAIMEK

Oziralni zaimki so tisti zaimki, s katerimi:

1.

oA wWN

opisno predstavimo npr. ¢loveka, Zival, rastlino, stvar ali pojem (KDOR, KAR);
predstavimo lastnost (KAKRSEN);

predstavimo vrsto (KI, KATERI),

pripadnost (CIGAR);

koli¢ino (KOLIKOR);

predstavimo okolis¢ine dejanja — kraj, ¢as, nacin (KJER, KADAR, KAKOR).

Z zaimkom KDOR opisno predstavimo ¢loveka, s KAR pa vse ostalo. Oba sta v ednini in oba

sklanjamo.

1. | kdor kar

2. | kogar Cesar

3. | komur cemur

4. | kogar kar

5. | pri komer | pri cemer
6. | skomer | scemer

K oziralnim zaimkom spadata tudi KI in KATERI.

Kl uporabljamo v vseh sklonih in v vseh sklonih je enak, tj. KI.
Spageti, ki smo jih jedli véeraj, so bili odli¢ni.

KATERI uporabljamo zelo malo. Le v posebnih primerih:
- vzvezah s predlogi (Clovek, o katerem sem ti govorila),

- zaizraZanje svojilnosti/pripadnosti v rodilniku (odbor, katerega naloge ne poznam),
- zaizogibanje nejasnostim, dvoumnostim (mati mojega prijatelja, kateri je zdaj v

Kopru),
- za pomen tisti, ki (kateri hocCejo kaj vedeti se morejo uciti)

1. Napisi pravilen oziralen zaimek.

Dobil sem tak odgovor, nisem pricakoval.
V hrast, pod so stali, je udarila strela.
znas, toliko veljas.
Pri nas stanuje sosed, hisa je pogorela.
Gospodinja, Zivino je pasel, je bila zelo jezikava.
Ne poznam cloveka, bi bil z vsem zadovoljen.
Fant, s je govorila, je moj prijatel;.
Knjige, smo jim jih lani posodili, so nam letos vrnili.

Balon, vrvica je rdeca, se je dvignil visoko pod oblake.



2. Oziralni zaimek v oklepaju postavi v pravi sklon.

Pri (kdor) si bil véeraj, tja pojdi Se danes. S (kar)
drugim koristis, tudi sebi nekaj doprineses. S (kdor) sem govoril, vsak mi je
dal prav. S (kar) sem se ti jaz zameril, s tistim se ti je ona prikupila.

(Kdor) je narava dala talent, ta ga je dolzan razvijati. (kdor)

je strah teme, ta je ponoci doma.

3. Dopolnite z ustrezno obliko zaimka kar.

RazloZi nam tisto, o ne zelis razpravljati. se ti ¢udis, temu
se nasi otroci Ze smejejo. se Janezek naudi, to zna. ne zelis
sebi, tudi in cesarju, je cesarjevega.

4. Zaimek kdor postavite v pravi sklon.

sovrazis, tega ne ljubis. rad poje, naj pride na pevske vaje.
si enkrat okrog prinesel, ta ti ne verjame vec nikoli. Pri
sem se ustavil na obisku, povsod so me veselo sprejeli. se zdravo hrani, Zivi
dlje kot drugi. drugemu jamo koplje, sam vanjo pade.

5. V ustreznem sklonu uporabite vprasalni (kdo, kaj) ali oziralni zaimek, kot zahteva
pomen povedi.

klice? molci, desetim odgovori. Imela bos vse, se
spodobi za gospo. se otrok veseli, tega odrasel ne mara. Si
vprasal za nasvet? se oCi boje, to roke store. Ali ti je povedala,
pride danes na obisk? hodi z odprtimi o¢mi po svetu, marsikaj vidi. Janja je
prebrala knjigo z naslovom bo odsel z nami v gozdicek.

6. Vstavi zaimek ki ali kateri.

Spremljala me je deklica, je nosila rumeno ruto. Dela, lahko
danes storis, ne odlasaj na jutri. To je Sola, v bom hodila 9 let. Oce in mama sta
¢loveka, lahko vse zaupam.

7. Vpisi zaimek cigar ali kateri.

To je Zenska iz sosednje ulice, ime sem Ze pozabil. To je daljni sorodnik,
imena se ne spomnim. To so decki, imena sem Ze pozabil. To je
deklica, ime sem Ze pozabil.



